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  ونصف ساعــــــات 03المـــــــــــــــــــــــدة:                                                ختبار الفصل الثا�ي �� مـــادة الر�اضيات                 إ  

 ع�� الم���ح أن يختار أحد الموضوع�ن التالي�ن:                                                                  

 الموضـــوع الأول 

 :نقط) 06التمر�ن الأول ( 

g   عرفة ع�� المجال  المعددية  الدالة  ال] g(x)  : ـبـ ∞+;0] x ln x= − −  
 . g) أ) أدرس �غ��ات الدالة 1

g(x)ب) ب�ن أن المعادلة     0,56حيث  αتقبل حلا وحيدا    =0 0,57< α [ع�� المجال   gثم استنتج إشارة > [0;+∞  . 

2 (f عرفة ع�� المعددية الدالة ال] بـ:   ∞+;0]
1 (x 1)ln xf (x)

x
− + −

)و = )fC   ��علم  المتمثيلها البيا�ي �� المستوي المنسوب إ  

)تجا�س  المتعامد  الم )O;i, j
 

  

)أ) أحسب   )
x 0
lim f x

>
→

)احسب  نتيجة هندسيا ثم  الو فسر     )
x
lim f x
→+∞

  . 

[من المجال  xأجل �ل عدد حقيقيب) ب�ن أن من   )فان   ∞+;0] ) 2

g(x)f ' x
x

−
 .   fثم ش�ل جدول �غ��ات الدالة  =

)) ب�ن أن المنح�ى  3 )fC 0 يقطع محور الفواصل �� نقطت�ن فاصلتاهماx 1وx  00,2حيث x 0,3< 12,2و > x 2,3< <  . 

)) ب�ن أن  4 ) 1f 1α = −α + −
α

)، ثم إستنتج حصرا للعدد   )f α  . 

5 (( )γ  هو المنح�ى الممثل للدالة  ln  . المعلم السابق �� 

)أحسب   )
x
lim f x ln x
→+∞

−    فسر النتيجة بيانيا ثم أدرس وضعية،  ( )fC  ��بالنسبة إ  ( )γ . 

)) أ) احسب  6 )f 1 ،( )f )و  2 )f e   ثم ارسم( )γ و( )fC . 

):   ت�ن التالي �ن، عدد حلول المعادلت  mب) ناقش بيانيا ، حسب قيم الوسيط ا�حقيقي      ) ( )f x f m=  ،( )f x m= . 

 نقاط): 05التمر�ن الثا�ي (

 تتكون مجموعة أ�خاص من ثمانية رجال وأر�ع �ساء من بي��م رجل واحد اسمھ ابراهيم وامرأة واحدة اسمها فاطمة ،  

 نر�د تكو�ن �جنة مكونة من ثلاثة أعضاء لهم نفس المهام .  

 .  "تكو�ن �جنة تضم رجل وامرأت�ن"    B،  رجال  "  3" تكو�ن �جنة تضم  A   أحسب احتمال �ل من الأحداث التالية :  ) 1

                                                    C " تكو�ن �جنة تضم  ابراهيم   "   ،D  "  "تكو�ن �جنة تضم  اما ابراهيم  أو فاطمة . 

 . �ا�عدد الرجال ف�ل�جنة الذي يرفق ب�ل اختيار Xليكن المتغ�� العشوائي  ) 2

 .  Xعرف قانون الاحتمال للمتغ�� العشوائي  أ)                   

)ا�ي الر�اضي  الأمل احسب ب)                  )E X  . 

)أحسب التباين  ج)                    )V X نحراف المعياري والإ( )Xσ   . 

                                                                                                                     



 

 نقاط):05التمر�ن الثالث ( 

( )nu  ��المتتالية العددية المعرفة عℕ : ��كما ي 

                                                                                
0

n 1 n

u 11

u 2 u 2+

=


= + −
  

n3 فإن: nبرهن بال��اجع أنھ من أجل �ل عدد طبي��) 1 u 11≤ ≤ .                                                                

)فإن: nتحقق أنھ من أجل �ل عدد طبي�� )أ ) 2 )( )n 1 n n nu u u 2 1 u 2+ − = − − −. 

) ب�ن أن المتتالية )ب    )nu  . متناقصة و�رر تقار��ا 

): فإن nبرهن أنھ من أجل �ل عدد طبي��  )أ  )3 )n 1 n

10 u 3 u 3
2+≤ − ≤ − . 

: nاستنتج أنھ من أجل �ل عدد طبي��  )ب    
n

n

10 u 3 8
2

 ≤ − ≤  
 

nnثم استنتج : 
limu
→+∞

. 

)لتكن )4 )nv ��المتتالية العددية المعرفة ع : ��كما ي( )n nv ln u 2= −. 

) برهن أن )أ      )nv  متتالية هندسية  أساسها
1q
2

 . 0vيطلب �عي�ن حدها الأول  =

 . nبدلالة  nu, ثم استنتج عبارة  nبدلالة  nvأكتب عبارة ا�حد العام  )ب    
1441 حيث: Sالمجموع  قيمة احسب ) 5 1442 2020S v v ... v= + + + . 

)ا�جداء:قيمة ثم استنتج            )( ) ( )1441 1442 2020P u 2 u 2 ... u 2= − − −.  

  نقاط):04التمر�ن الرا�ع (

) �عت�� العدد المركب  1     
2 3 2 3z i

2 2
− +

= +   

أ) أحسب            
2z   ثم ع�ن طو�لة وعمدة للعدد المركب

2z . 

 .  zب) ع�ن طو�لة وعمدة للعدد المركب            

ج) استنتج القيمة المضبوطة لـ :           
5cos
12
π

و   
5sin
12
π

  . 

)) المستوي المركب منسوب ا�� المعلم المتعامد والمتجا�س  2      )O,u;v
 

 . 

Azذات اللواحق   Mو   A   ،B�عت�� النقط             1=   ،Bz i=   وz   حيثz i≠   ع�� ال��تيب 

نضع             
3 3zL
1 iz
−

=
+

أ) ب�ن أن :    :   
AML 3
BM

=  . 

)ب)                                                )E   مجموعة النقط من المستوي ال�ي تحققL )ع�ن ثم ا���يء  =3 )E  . 

)ج)                                                 )F   مجموعة النقط من المستوي بحيث يكونL   حقيقي ، ع�ن ثم ا���يء المجموعة( )F . 

 
                                                                                                           

                                                                                                



الموضـــوع الثا�ي 

 نقاط): 06التمر�ن الأول (  

f  ��الدالة العددية المعرفة ع   : ��كما يx

2f (x) x ln 4
e 1

= + +
+

( )fC  التمثيل البيا�ي للدالة:f   المستوي المنسوب إ�� المعلم المتعامد والمتجا�س ��( ); ,O i j
 

  

) احسب 1
x
lim f (x)
→−∞

   ،
x
lim f (x)
→+∞

)) أ)اثبت أن المستقيم�ن  2 )∆،( yاللذين معادلت��ما   ∆′( x ln 4= +    ،y x 2 ln 4= + ع�� ال��تيب     +

)مستقيم�ن مقار��ن مائل�ن  لـ   )fC  ع�� ال��تيب  ∞−،   ∞+بجوار

)ب) ادرس الوضع   النس�ي ب�ن   )fC    و المستقيم�ن( )∆   ،( )′∆
 ، ثم ش�ل جدول �غ��ا��ا    ع��   f  ادرس  اتجاه �غ�� الدالة ) 3

)ب�ن ان المعادلة   ) 4 )f x .حيث   αتقبل حلا وحيدا   =0 .3 4 3 3− < α < − 

f فان :   من   xب�ن انھ من اجل �ل   ) 5 ( x) f (x) 2 2ln 4− + = +
 

ثم  فسر النتيجة هندسيا.   

)أ���ئ )  6 )fC    و المستقيم�ن( )∆ ،  ( )�� المستوي المنسوب ا��  المعلم  ∆′( ); ,O i j
 

 نقاط): 05التمر�ن الثا�ي ( 

]الدالة  المعرفة ع��  المجال   f�عت��  )بــ :    ∞+,1] )
2x 1f x
2x
+

=

( )fC البيا�ي �� المستوي المنسوب إ�� المعلم المتعامد والمتجا�س  تمثيلها( )o;i, j


 .  كما هو مو�ح بالش�ل 

]م��ايدة  تماما ع�� المجال    f) ب�ن أن الدالة  1 [1,+∞  

)) �عت��2 )nU   ��المتتالية العددية المعرفة ع   : 0بــU ): nأجل �ل عدد طبي��  ومن  =2 )n 1 nU f U+ =   .

)للمتتالية  الفواصل ا�حدود الثلاث الأو��  ع�� حامل محور  أ) مثل  )nU مو�حا خطوط الإ�شاء.  

)ب) أعط تخمينا حول اتجاه �غ�� المتتالية   )nU   .وتقار��ا

n :nUج) برهن أن: من أجل �ل عدد طبي��  1≥   . 

)د) أدرس اتجاه �غ�� المتتالية   )nU  .

ر  )  تقارب المتتالية ه) برِّ )nU .

)) �عت��3 )nV   ��المتتالية العددية المعرفة ع   : بـــ n
n

n

U 1V
U 1

−
=

+
 

n : 2أ) ب�ن أن: من أجل �ل عدد طبي�� 
n 1 nV V+ =  . 

: nطبي�� ب) برهن أن: من أجل �ل عدد 
n

n
10 V
3

 < <  
 

   .

nnج) استنتج :  
lim V
→+∞

nnثم  
lim U
→+∞

  . 

:   nد) برهن أنھ من أجل �ل عدد طبي�� 

n2

n
1V
3

 =  
 

nحيث :     nPعن ا�جداء nه) ع�� بدلالة 0 1 nP V V ... V= × × nn ثم أحسب   ×
lim P
→+∞

. 



 

 نقاط): 05التمر�ن الثالث ( 

   9إ��   5و خمس بيضاء مرقمة من    4إ��  1م��ا أر�ع حمراء مرقمة من  يحتوي صندوق ع�� �سع كر�ات ،                        

 جميع الكر�ات لا نم�� بي��ا باللمس .                       

 و �ش�ل هكذا عددا ذا ثلاثة أرقام . الكر�ة الأو��  ) ��حب عشوائيا و ع�� التوا�� ثلاث كر�ات دون إرجاع ، 1                       

 ��جل ��ا رقم المئات و الكر�ة الثانية ��جل ��ا رقم العشرات و الكر�ة الثالثة ��جل ��ا رقم الأحاد .                        

 ن : �ن التالي�ا�حدث  تحقق أ) احسب إحتمال                             

                                                    A 300من تماما  " العدد المحصل عليھ أصغر   " 

                                                    B "  ��العدد المحصل عليھ زو " 

 مستقلان  ؟  Bو  Aعلما أنھ زو�� .  هل ا�حدثان  300من  تماما ب) احسب إحتمال أن يكون العدد المحصل عليھ أصغر                            

 .  رفق ب�ل إم�انية عدد الكر�ات البيضاء المحصل عل��االذي يالمتغ�� العشوائي   Xليكن  ) ��حب عشوائيا و �� آن واحد ثلاث كر�ات ،2                        

 .Xأ) ع�ن قانون إحتمال المتغ�� العشوائي                               

)ب) احسب                             )XE الأمل  الر�اضيا�ي للمتغ�� العشوائيX . 

 نقاط): 04التمر�ن الرا�ع ( 

3بـ:   Cالمعرف ع��  P(z)) ليكن كث�� ا�حدود  1 2P(z) z 3z 3z 7= − + +   

)Pأ) أحسب          1)−  . 

)لدينا   zبحيث من أجل �ل عدد مركب   bو   aب) ع�ن العددين ا�حقيقي�ن        )( )2P(z) z 1 z az b= + + +  

P(z)المعادلة   ج) حل ��       0=  . 

)) �� المستوي المركب المنسوب إ�� المعلم المتعامد و المتجا�س  2 )O;u;v
 

 ، 

Azصور الأعداد المركبة :   Gو   A ،B   ،C�عت�� النقط    1= −  ،Bz 2 i 3= +   ،Cz 2 i 3= Gzو    − 3=  

 .  Gو   A   ،B  ،Cأ) علم النقط          
 .  ABC. ثم إستنتج طبيعة المثلث   ACو   AB   ،BCب) أحسب        

Aج) ع�ن عمدة للعدد المركب       C

G C

z z
z z

−
−

 . GAC، ثم استنتج طبيعة المثلث  

 

 

 :  Bonis+) 1سؤال بونيس  (  

أحسب ال��اية التالية :                                      

1000
n
1000n

Clim
n→+∞

  

                                                                                                                   

 

 يعبالتوفيق ل�جم                                                                                                                               

  

                 

                                                                         



         ع ت   3المستوى:                              ادة الر�اضياتالفصل الثا�ي لمختبار لا  وسلم التنقيط  النموذجية  الإجابة  

 عناصر الإجابة  

 الموضوع الاول 

 العلامة 

 المجموع  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ت�حيح التمر�ن الأول: 

1 (g(x) x ln x= − −  ،] [gD 0;= +∞  . 

 :  gأ) دراسة �غ��ات الدالة    

  * حساب ال��ايات:   
x 0
limg(x)
→
>

= +∞ 
x x x

ln xlimg(x) lim( x ln x) lim x 1
x→+∞ →+∞ →+∞

 = − − = − − = −∞ 
 

  . 

[تقبل الاشتقاق ع��   gاتجاه التغ��: الدالة  * [gD 0;= 1حيث   ∞+ 1g '(x) 1 1 0
x x

 = − − = − + < 
 

لان   

x  متناقصة ع�� مجال �عر�فها. gومنھ   <0

 جدول التغ��ات:   •

0                                                                                                            +∞               x   

                                                             −         g '(x)   

   +∞   

 

                                                                                                                   −∞   

 

       g(x)   

 

g(x)أن المعادلة    ب) تبي�ن  0,56حيث αتقبل حلا وحيدا    =0 0,57< α ع��   g(x)  ج إشارةاثم استنت >

[المجال   [مستمرة ع�� المجال   gالدالة   : ∞+;0] [gD 0;= [و�التا�� ف�ي مستمرة ع��  ∞+ [0,56;0,57  ، 

g(0,56) 0,02   ،g(0,57) 0,01−   ينتج انg(0,56) g(0,57) 0× فحسب م��هنة القيم   >

[من المجال   αالمتوسطة فانھ يوجد ع�� الأقل عدد حقيقي   )gيحقق   0,57;0,56] ) 0α = . 

 ولدينا من جدول التغ��ات ان الدالة رتيبة تماما وعليھ فان هذا العدد وحيد. 

[ع�� المجال   g(x)  إشارة •  : من جدول التغ��ات �ستنتج الإشارة كما ي��: ∞+;0]

 0                 α                                                                +∞               x   

          +          0                                     -        g(x)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 (
1 (x 1)ln xf (x)

x
− + −

=  ،] [fD 0;= +∞   

)أ)   )
x 0 x 0

1 (x 1)ln xlim f x lim
x 0> >

+→ →

− + − +∞
= = = وتفسر هندسيا او بيانيا ان محور ال��اتيب   ∞+

)مقارب للمنح�ي   )fC . 

( )
x x x

1 (x 1)ln x 1 ln xlim f x lim lim ln x
x x x→+∞ →+∞ →+∞

− + − − = = + − = +∞ 
 

  . 

ب) 
( )

( )

'

2

2 2 2 2

x 1ln x x 1 (x 1)ln x
1 (x 1)ln x xf '(x)

x x
x ln xx ln x x 1 1 x ln x ln x x ln x g(x)

x x x x

− + − − + − − + −   = = 
 

− − −+ − + − + + −
= = = =

   

f�ستنتج ان إشارة   '(x)  عكس إشارةg(x)  وحسب ما سبق نجد ان الدالةf   ��م��ايدة ع[ [;α +∞  

[ومتناقصة ع��   [0;α . 

 :   fجدول �غ��ات الدالة 

0                                  α                                                                     +∞               x   

                     −              0                                    +       f '(x)   

   +∞                                                                                                        +∞           

 

                                       f ( )α                                                                             

 

       f (x)   

 

  

)أن المنح�ى    تبي�ن) 3 )fC 0 يقطع محور الفواصل �� نقطت�ن فاصلتاهماx 1وx  00,2حيث x 0,3< و >

12,2 x 2,3< fلاثبات هذا يكفي ان نثبت ان للمعادلة   : > (x) [حل �� �ل من المجال�ن من   =0 [0,2;0,3   ،

] [2,2;2,3 

[مستمرة ع��   fالدالة  [fD 0;= [ومنھ ف�ي مستمرة ع�� �ل من   ∞+ [0,2;0,3  ،] ،كما يت�ح لنا   2,3;2,2]

0,56لان   أيضا ا��ا رتيبة تماما ع�� �ل م��ما 0,57< α ، خارج ع��ما αأي العدد   >

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 (0,2 1)ln 0,2f (0,2) 1,44
0,2

− + −
= 

   ،
1 (0,3 1)ln 0,3f (0,3) 0,52

0,3
− + −

= −   نجد

f (0,2) f (0,3) 0× )أي   > )fC  فاصل��ا �� المجال   ة وحيدةيقطع محور الفواصل �� نقط] [0,2;0,3 . 

)و�نفس الطر�قة نجد أيضا ان  )fC  فاصل��ا �� المجال   ة اخرى يقطع محور الفواصل �� نقط] . ومنھ   2,3;2,2]

)  نجد ان )fC 0 يقطع محور الفواصل �� نقطت�ن فاصلتاهماx 1وx 00,2حيث x 0,3< 12,2و  > x 2,3< <. 

)أن    تبي�ن) 4 ) 1f 1α = α − −
α

)ج حصرا للعدد ا، ثم إستنت  )f α   : 

)gلدينا   ) ln 0α = −α − α lnαومنھ  = = −α   

لدينا أيضا  
1 ( 1)lnf ( ) − + α − α

α =
α

بالتعو�ض نجد   
1 ( 1) 1f ( ) 1− − α − α

α = = −α + −
α α

 . 

0,56ا�حصر: لدينا   0,57< α ومنھ   >
11,75 1,79< <
α

ومنھ   
11,79 1,75− < − < −
α

  )..........1 ( 

0,56أيضا لدينا   0,57< α 0,57ومنھ  > 0,56− < −α < 0,43ومنھ   − 1 0,44< −α + <  )........2( 

) نجد 2) مع ( 1با�جمع ( 
11,36 1 1,31− < −α + − < −
α

1,36أي    f ( ) 1,31− < α < −  . 

5 (

( )
x x x x

1 (x 1)ln x 1 (x 1)ln x x ln x 1 ln xlim f x ln x lim ln x lim lim 0
x x x→+∞ →+∞ →+∞ →+∞

− + − − + − − − −     − = − = = =             
  

)التفس�� الهند��ي ان المنح�ي   )γ  مقارب للمنح�ي( )fC   جوار ��+∞ . 

)دراسة الوضع النس�ي ب�ن   )γ   و( )fC   ندرس إشارة الفرق :( )f x ln x− :

( ) 1 (x 1)ln x 1 (x 1)ln x x ln x 1 ln xf x ln x ln x
x x x

− + − − + − − − −
− = − = =  

)ومنھ �ستنتج ان إشارة الفرق   )f x ln x−  1  من نفس إشارة ln x− −  : 

1إشارة   ln x− −  : 

1 ln x 0− − ومنھ   =
1ln x 1 ln
e

= − أي   =
1x
e

=  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1و   ln x 0− − أي   <
1ln x ln
e

1xومنھ   > 0;
e

 ∈  
1و    ln x 0− − 1xنجد   > ;

e
 ∈ +∞  

  . 

اذن نستنتج ان المنحنیان یتقاطعان في النقطة التي فاصلتھا  
1
e

)و   )fC   فوق( )γ  1لماx 0;
e

 ∈  
1xوتحتھ لما    ;

e
 ∈ +∞  

 . 

)ب  ا) أ) حس6 )f 1 ،( )f )و 2 )f e   سم  ر ثم( )γ  و( )fC : 

1 (1 1)ln1f (1) 1
1

− + −
= = −   ،

1 (2 1)ln 2f (2) 0,15
2

− + −
= − ،

1 (e 1)ln ef (e) 0,26
e

− + −
=   . 

 الرسم:  

                                   

):   ت�نالتالي �ن المعادلت، عدد حلول  mحسب قيم الوسيط ا�حقيقي  مناقشة  ب)     ) ( )f x f m= ،( )f x m=  : 

)المعادلة  *  )f x m=:    عدد حلولها هو عدد النقط المش��كة ب�ن المنح�ي( )fC   والمستقيم الافقي الذي معادلة لھ

y m=  :لماحسب الش�ل نجد  ] [m ;f ( )∈ −∞ α  لما  و  ليس للمادلة حلولm f ( )= α  للمعادلة حل واحد  فان

[لما    و  αهو  [m f ( );∈ α  ل�ن مختلف�ن موجب�ن. حللمعادلة   فان ∞+



)المعادلة  * ) ( )f x f m= :   بوضعm' f (m)=  ، تصبح معادلة من الش�ل( )f x m'=:   وجدنا حسب ما سبق لما

] [m' ;f ( )∈ −∞ α   ليس للمعادلة حلول أي لما] [f (m) ;f ( )∈ −∞ α   وهنا قيمm .غ�� موجودة 

'mولما   f ( )= α   فان للمعادلة حل واحد أي لماf (m) f ( )= α   أي لماm = α   ولما .] [m' f ( );∈ α فان   ∞+

[للمعادلة حل�ن مختلف�ن موجب�ن أي لما   [f (m) f ( );∈ α [أي لما   ∞+ [m ;∈ α +∞ . 

 ت�حيح التمر�ن الثا�ي: 

�ساء ونر�د �ش�ل �جنة تضم ثلاثة ا�خاص لهم نفس المهام �ع�ي هنا   4رجال و  8من بي��م  12عدد الأ�خاص هو 

 التوفيقات.   قانون  ال��تيب غ�� مهم كما ان التكرار غ�� موجود اذن �ستعمل هنا

العدد الك�� ل�جان الممكن تكو���ا هو 
3
12C 220=. 

   ) حساب احتمال �ل حدث:1

                    A  ومنھ  رجال  " 3" تكو�ن �جنة تضم( )
3
8
3
12

C 56 14P A
C 220 55

= = = . 

                 B   "ومنھ  "تكو�ن �جنة تضم رجل وامرأت�ن( )
1 2
8 4

3
12

C C 48 12P B
C 220 55
×

= = = . 

                C " ومنھ   "   تكو�ن �جنة تضم  ابراهيم( )
1 2
1 11

3
12

C C 55 1P C
C 220 4
×

= = = . 

                 D   "  "ومنھ   تكو�ن �جنة تضم  اما ابراهيم  أو فاطمة( )
3
10
3
12

C 120 100 5P D 1 1
C 220 220 11

= − = − = =   

( شرح: �جنة تضم إبراهيم او فاطمة معناه اما تضم احدهما ولا تضم الاخر او تضمهما معا ويساوي الاحتمال العك��ي  

 معا).لتكو�ن �جنة لا تضمهما 

}�ا: ومنھ  �عدد الرجال ف�ل�جنة الذي يرفق ب�ل اختيار Xليكن المتغ�� العشوائي  ) 2 }X 0;1;2;3∈  . 

):   X ـأ) قانون الاحتمال ل     )
3
4
3
12

C 4 1P X 0
C 220 55

= = = =  ،( )
1 2
8 4

3
12

C C 48 12P X 1
C 220 55
×

= = = =  ،

( )
2 1
8 4

3
12

C C 112 28P X 2
C 220 55
×

= = = =  ،( )
3
8
3
12

C 56 14P X 3
C 220 55

= = = . ومنھ فان قانون احتمال  =

 يت�خص �� ا�جدول التا��:   Xالمتغ�� العشوائي 



                 3                  2                 1                  0                                             ix   

            14/55             28/55             12/55             1/55     ( )iP X x=   

)ا�ي الر�اضي الأمل ب) حساب  )E X     :

( ) ( )
3

i i
i 1

1 12 28 14E X x P X x 0 1 2 3 2
55 55 55 55=

= × = = × + × + × + × =∑ 

)التباين    ج) حساب )V X نحراف المعياري والإ( )Xσ   :

( ) ( ) ( ) 22 2 2 2 2 21 12 28 14 6V X E X E X 0 1 2 3 2
55 55 55 55 11

= − = × + × + × + × − =    . 

( ) ( ) 6X V X 0,74
11

σ = = 

  . 

 :التمر�ن الثالث ت�حيح 

( )nu  ��المتتالية العددية المعرفة عℕ : ��كما ي 

                                                                                
0

n 1 n

u 11

u 2 u 2+

=


= + −
  

n3فإن:  nال��اجع أنھ من أجل �ل عدد طبي��ال��هان ب) 1 u 11≤ ≤ : 

n* ا�خاصية الابتدائية: 0uنجد  =0 03 ومنھ=11 u 11≤                  اذن ا�خاصية الابتدائية �حيحة. ≥

n3* ا�خاصية الوراثية: نفرض ان ا�خاصية    u 11≤ ون��هن ان  n�حيحة من اجل عدد طبي�� كيفي  ≥

nا�خاصية  13 u 11+≤ n3لدينا �حيحة أيضا:  ≥ u 11≤ n1ومنھ  ≥ u 2 9≤ − ومنھ  ≥

n1 u 2 3≤ − n3ومنھ  ≥ 2 u 2 5 11≤ + − ≤ nومنھ  ≥ 13 u 11+≤  ومنھ ا�خاصية الوراثية �حيحة. ≥

n3* �ستنتج مما سبق ان ا�خاصية   u 11≤  . n�حيحة من اجل �ل عدد طبي��  ≥

)فإن: nتحقق أنھ من أجل �ل عدد طبي��ال)  أ) 2 )( )n 1 n n nu u u 2 1 u 2+ − = − − −: 

( ) ( ) ( )( )2

n 1 n n n n n n n n nu u 2 u 2 u u 2 u 2 u 2 u 2 u 2 1 u 2+ − = + − − = − − − = − − − = − − −  



)أن المتتالية  تبي�نب)   )nu  ر تقار��ا ي�� تمتناقصة و: 

)وجدنا  )( )n 1 n n nu u u 2 1 u 2+ − = − − n1ووجدنا  − u 2 3≤ − ومنھ  ≥

n3 u 2 1− ≤ − − ≤ n2ومنھ  − 1 u 2 0− ≤ − − nuوأيضا لنا  ≥ 2 0− اذن ا�جداء  ≤

)ر )( )n nu 2 1 u 2− − )سالب ومنھ المتتالية  − )nu .متناقصة 

n  :n3من أجل �ل عدد طبي��لدينا  u 11≤ أي ان هذه المتتالية محدودة ومتناقصة ف�ي  ≥

 متقار�ة.

)فإن : nأنھ من أجل �ل عدد طبي��  ان)  أ) بره3 )n 1 n

10 u 3 u 3
2+≤ − ≤ − : 

n3لدينا  u 11≤ nأي  ≥ 13 u 11+≤ nأي  ≥ 1u 3 0+ − ≥ )......................................1( 

  اأيض

                      

( ) ( )

( )

( )

n 1 n n n

n n n n

2
2

n n n n

2

n

1 1u 3 u 3 2 u 2 3 u 3
2 2

1 1 1u 2 u 2 u 2 u 1
2 2 2

1 1u 2 1 2 u 2 u 2 1 2 u 2 1
2 2
1 u 2 1 0
2

+ − − − = + − − − −

= − − + = − − − + −

  = − − + − − = − − + − − ×   

= − − − ≤

  

)�ستنتج ان  )n 1 n

1u 3 u 3 0
2+ − − − )ومنھ  ≥ )n 1 n

1u 3 u 3
2+ − ≤ − )........................2( 

)) نجد 2) و (1من ( )n 1 n

10 u 3 u 3
2+≤ − ≤  وهو المطلوب. −

: nج أنھ من أجل �ل عدد طبي�� اب) استنت    
n

n

10 u 3 8
2

 ≤ − ≤  
 

ج :اثم استنت 
nn

limu
→+∞

: 



)وجدنا سابقا  )n 1 n

10 u 3 u 3
2+≤ − ≤ )ومنھ أيضا  − )n n 1

10 u 3 u 3
2 −≤ − ≤  ومنھ  −

                                                                                

( )

( )

( )

( )

n n 1

n 1 n 2

2 1

1 0

10 u 3 u 3
2
10 u 3 u 3
2

.

.
10 u 3 u 3
2
10 u 3 u 3
2

−

− −

≤ − ≤ −

≤ − ≤ −

≤ − ≤ −

≤ − ≤ −

  

با�جداء طرف ا�� طرف نجد 

( )( ) ( ) ( ) ( ) ( )n n 1 1 n 1 n 2 0

1 1 10 u 3 u 3 ... u 3 u 3 u 3 ... u 3
2 2 2− − −≤ − − − ≤ − × − × × بالاخ��ال نجد  −

( ) ( )
n

n 0

10 u 3 u 3
2

 ≤ − ≤ × − 
 

)ومنھ نجد   )
n

n

10 u 3 8
2

 ≤ − ≤  
 

 وهو المطلوب. 

)لدينا  )
n

n

10 u 3 8
2

 ≤ − ≤  
 

)ومنھ   )
n

nn n n

1lim0 lim u 3 lim8
2→∞ →∞ →∞

 ≤ − ≤  
 

ومنھ  

( )nn
0 lim u 3 0

→∞
≤ − )ومنھ  ≥ )nn

lim u 3 0
→∞

− nnأي  =
limu 3
→∞

= . 

4(( )nv ��المتتالية العددية المعرفة ع : ��كما ي( )n nv ln u 2= −: 

)أن  انبره )أ      )nv  متتالية هندسية  أساسها
1q
2

 :  0v�عي�ن حدها الأول  و  =

( ) ( ) ( ) ( ) ( )1/2

n 1 n 1 n n n n 1 n

1 1v ln u 2 ln 2 u 2 2 ln u 2 ln u 2 ln u 2 v
2 2+ + += − = + − − = − = − = − = 

)�ستنتج ان المتتالية  )nv  متتالية هندسية  أساسها
1q
2

)وحدها الأول  = )n nv ln u 2 ln9= − = 

 : nبدلالة  nuج عبارة ا, ثم استنت nبدلالة  nvعبارة ا�حد العام  ةباكت )ب    



n

n
n 0 n

1 ln9v v q ln9
2 2

 = = × = 
 

)، لدينا   )n nv ln u 2= ومنھ  −

( )n nnn

ln 9 11
v ln 92 22

nu e 2 e 2 e 2 9 2= + = + = + = + . 

1441 حيث: Sالمجموع  قيمة باحس ) 5 1442 2020S v v ... v= + + +  : 

 

2020 1441 1

1441 1442 2020 1441

580

580

1441 1441 1441 2020

11
2S v v ... v v 11

2
11

ln9 2ln9 1 1 12 1 ln8112 2 2 2 2
2

− +

 −  
 = + + + =
−

 −        = × = − = −    
    

  

) ا�جداء:قيمة ج ااستنت     )( ) ( )1441 1442 2020P u 2 u 2 ... u 2= − − −: 

)لدينا  )( ) ( )1441 1442 2020P u 2 u 2 ... u 2= − − ومنھ  −

( )( ) ( )1441 1442 2020ln P ln u 2 u 2 ... u 2= − − −    ومنھ

( ) ( ) ( )1441 1442 2020ln P ln u 2 ln u 2 ... ln u 2 S= − + − + + − ومنھ  =

1441 2020 1441 2020
1 1 1 1ln81

S 2 2 2 2P e e 81
   

− −      
   = = = . 

  التمر�ن الرا�ع:ت�حيح 

ب  ا) أ) حس1     
2z  ھ ن طو�لة وعمدة ل�عي �ثم   : 

لدينا  
2 3 2 3z i

2 2
− +

= ومنھ  +

( )( )

2

2 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3z i 2i
2 2 2 2 2 2

2 3 2 32 3 2 3 2i 3 i
2 4

 − + − + − + = + = − +
 
 

− +− − −
= + = − +

  



)ومنھ  )2
2 2z 3 i 3 1 3 1 2= − + = − + = + =  . 

عمدة للعدد المركب   θلتكن  
2z   :ف�ي معرفةكما ي�� حسب الدرس 

 

y 1sin
r 2
x 3cos
r 2

 θ = =


− θ = =

 المعرفة بـ :  βحسب جدول النسب المثلثية الشه�� الزاو�ة الموجهة   

 

1sin
2

3cos
2

 β =

 β =

2k�� من الش�ل    / k
6
π

β = + π ∈  والزاو�ة الموجهةθ   ال�ي نبحث ع��ا حسب ما سبق تقع

بالنسبة لمحور ال��اتيب ومنھ   β�� الر�ع الثا�ي من الدائرة المثلثية اذن ف�ي نظ��ة  

52k ' 2k ' / k '
6 6
π π

θ = π − + π = + π ∈   و�� عمدة لـ
2z  . 

 :  z�ن طو�لة وعمدة للعدد المركب  يع�ب)           

حسب خواص الطو�لة والعمدة نجد  
22z z 2= zومنھ  = 2= . 

 كلا من جزئيھ ا�حقيقي والتخي�� موجب اذن عمدة لھ تقع �� الر�ع الأول.  zأيضا العدد المركب  

( ) ( ) ( )2Arg z Arg z z 2Arg z= × ومنھ   =

( )21 1 5 5Arg(z) Arg z 2k ' k '
2 2 6 12

π π = = + π = + π 
 

  

 اذن هناك عمدت�ن واحدة مقبولة والأخرى مرفوضة : 

k ' نجد   =0
5Arg(z)
12
π

 تقع �� الر�ع الأول من الدائرة المثلثية. و�� مقبولة لا��ا =

k ' نجد   =1
5 17Arg(z)
12 12
π π

= + π  و�� مرفوضة لا��ا تقع �� الر�ع الثالث من الدائرة المثلثية .  =

معرفة بالش�ل:   zوعليھ �ستنتج ان عمدة للعدد المركب  
5Arg(z) 2k / k
12
π

= + π ∈ . 



  �ل من ج) استنتج القيمة المضبوطة ل ـ         
5cos
12
π

و   
5sin
12
π

 : 

5هو:  zالش�ل المثل�ي للعدد المركب   5 5 5z 2 cos isin 2 cos i 2 sin
12 12 12 12
π π π π = + = + 

 
   

ولدينا  
2 3 2 3z i

2 2
− +

=  بالمطابقة نجد:   +

 

5 2 32 cos
12 2

5 2 32 sin
12 2

 π − =


 π +

=

ومنھ   

5 2 3cos
12 4

5 2 3sin
12 4

 π − =


 π +

=

  . 

Azذات اللواحق   Mو   A   ،B) �عت�� النقط  2      1=   ،Bz i=   وz   حيثz i≠   ع�� ال��تيب 

ن أن :  تبي�أ)           
AML 3
BM

: لدينا   =
3 3zL
1 iz
−

=
+

ومنھ  

2

2

3 3z 3 z 1 3 i z 1 z 1L 3i1 i1 iz i i z iz z
i i

   
   − − − − × − − = = = = ×     + −    + +
   

ومنھ بحساب الطو�لة نجد   

AA

B B

z zz zz 1 z 1 AML 3i 3i 3 3 3
z i z i z z z z BM

−−− − = × = × = = = − − − − 
  . 

) مجموعة النقط�عي�ن ب)          )E   من المستوي ال�ي تحققL  اؤها: ثم ا�ش =3

L معناه  =3
AM3 3
BM

AMأي   = BM=   اذن �� النقط المتساو�ة البعد عن النقطت�نA  و  B   اذن

]المجموعة المطلو�ة �� نقط محور القطعة المستقيمة   ]AB  . 

 ا�شاؤها: ا�شاء محور قطعة مستقيمة يكون بالمسطرة والمدور و�كون كما ي��:  



)اذن المجموعة     )E  .نقط المنصف الأول �� 

)مجموعة النقط �عي�ن ج)          )F   من المستوي بحيث يكونL  ثم ا�شاؤها:حقيقي 

وجدنا سابقا  
A

B

z zL 3i
z z

 −
= × − 

ArgLوح�ى يكون حقيقيا يجب ان تكون    k / k= π ∈  . 

حسب خواص العمدة والطو�لة نجد  

( )A A

B B

z z z zArgL Arg 3i Arg3i Arg BM,AM 2k '
z z z z 2

    − − π
= × = + = + + π    − −    

 

 

ArgL k= π  معناه  ( )BM,AM 2k ' k
2
π
+ + π = π
 

ومنھ نجد   

( )BM,AM k" / k"
2
π

= − + π ∈
 

   أي يجب ان تكو ن الزاو�ة الهندسية[ ) [ )BM , AM    

]وهندسيا مجموعة هذه النقط �� نقط الدائرة ذات القطر   ]AB   باستثناء النقطت�نA   وB . 

 ا�شاؤها:  

                                                       

 

 

 



 ت�حيح الموضوع الثا�ي:

 ت�حيح التمر�ن الأول: 

f  ��الدالة العددية المعرفة ع   : ��كما يx

2f (x) x ln 4
e 1

= + +
+

  

حساب ال��ايات:  ) 1
x
lim f (x)
→−∞

= −∞   ،
x
lim f (x)
→+∞

= +∞ . 

)ت أن المستقيم�ن  ا) أ)اثب2 )∆،( yاللذين معادلت��ما   ∆′( x ln 4= +    ،y x 2 ln 4= + ع�� ال��تيب                                     +

)مستقيم�ن مقار��ن مائل�ن  لـ   )fC  ع�� ال��تيب ∞−،   ∞+بجوار : 

[ ] x xx x x

2 2lim f (x) y lim x ln 4 x ln 4 lim 0
e 1 e 1→+∞ →+∞ →+∞

   − = + + − − = =   + +   
)ومنھ المستقيم    )∆

y  تھ الذي معادل x ln 4= )مقارب مائل  لـ   + )fC  بجوار+∞ ، 

[ ] x xx x x

2 2lim f (x) y lim x ln 4 x 2 ln 4 lim 2 2 2 0
e 1 e 1→−∞ →−∞ →−∞

   − = + + − − − = − = − =   + +   
ومنھ   

)المستقيم   y  تھالذي معادل∆(' x 2 ln 4= + )مقارب مائل  لـ   + )fC  بجوار−∞ ، 

)ب) ادرس الوضع النس�ي ب�ن    )fC    و المستقيم�ن( )∆   ،( )′∆: 

fندرس إشارة الفرق   (x) y− : 

)ب�ن   )fC  و( )∆ :x x

2 2f (x) y x ln 4 x ln 4 0
e 1 e 1

− = + + − − = >
+ +

)�ستنتج ان   )fC فوق(  دوما. ∆(

)ب�ن    )fC  و( ')∆  :
x

x x

2 2ef (x) y x ln 4 x 2 ln 4 0
e 1 e 1

−
− = + + − − − = <

+ +
)�ستنتج ان   )fCتحت(  دوما. ∆(

 :ل جدول �غ��ا��ا ي شكثم �،   ع��   f  اتجاه �غ�� الدالة دراسة ) 3 

تقبل الاشتقاق ع�� مجموعة �عر�فها حيث   fالدالة  

( )
( )

( ) ( ) ( )

2x xx 2x x x 2x

2 2 2 2x x x x

e 1 2e2e e 2e 1 2e e 1f '(x) 1 0
e 1 e 1 e 1 e 1

+ −− + + − +
= + = = = >

+ + + +
 fالدالة  اذن   

 تماما ع�� مجموعة �عر�فها. �ايدةم�

 جدول التغ��ات:  

  

  

  

  

−∞                                                                                                             +∞               x   

                                                             +         f '(x)   

                                                                                                                 +∞   

 

  −∞   

 

       f (x)   

 



)ان المعادلة   تبي�ن ) 4 )f x .حيث   αتقبل حلا وحيدا   =0 .3 4 3 3− < α < −: 

[اذن ف�ي مستمرة ع��   مستمرة ع��   fالدالة   [3,4; 3,3− و   −

3,4

2f ( 3,4) 3,4 ln 4 0,08
e 1−− = − + + −

+
   ،3,3

2f ( 3,3) 3,3 ln 4 0,02
e 1−− = − + +

+
   ستنتج�

fان   ( 3,4) f ( 3,3) 0− × − حيث   αفحسب م��هنة القيم المتوسطة فانھ يوجد ع�� الأقل عدد حقيقي   >

. .3 4 3 3− < α < )يحقق   − )α =f  رتيبة تماما اذن هذا العدد وحيد.  fوحسب جدول الاغ��ات فان   0

f فان : من  xانھ من اجل �ل   تبي�ن ) 5 ( x) f (x) 2 2ln 4− + = +
 

 : � النتيجة هندسيا�فست ثم   

( )
x x x x

xx x

x x x x

2 2 2 2f ( x) f (x) x ln 4 x ln 4 2ln 4
e 1 e 1 e 1 e 1

2 e 12e 2 2e 22ln 4 2ln 4 2ln 4 2ln 4 2
e 1 e 1 e 1 e 1

− −− + = − + + + + + = + +
+ + + +

++
= + + = + = + = +

+ + + +

  

)تفس�� النتيجة: المساواة تكتب بالش�ل:    ) ( )f (2 0 x) f (x) 2 ln 4 1− + = حسب ا�خواص �ستنتج ان   +

)النقطة   )0;ln 4 1ω )مركز تناظر للمنح�ي   + )fC . 

)إ�شاء المنح�ي )  6 )fC    و المستقيم�ن( )∆ ،  ( )�� المستوي المنسوب ا��  المعلم  ∆′( ); ,O i j
 

: 

                          



 

 ت�حيح التمر�ن الثا�ي: 

]م��ايدة  تماما ع�� المجال    fأن الدالة   تبي�ن ) 1  [1,+∞ :     

)لدينا    )
2x 1f x
2x
+

ومنھ   =

( )
( ) ( )

( )
( )( )2 2 2 2

2 2 2 2

2x 2x 2 x 1 x 1 x 14x 2x 2 x 1f ' x
4x 2x 2x2x

− + − +− − −
= = = �ستنتج ان إشارة   =

)الدالة المشتقة من إشارة ا�جداء   )( )x 1 x 1− ]و�ما ان   + [x 1,∈ xأي   ∞+ اذن فهذا ا�جداء موجب دوما   ≤1

]م��ايدة  تماما ع�� المجال    fومنھ فالدالة   [1,+∞  . 

)) �عت��2 )nU   ��المتتالية العددية المعرفة ع   : 0بــU ): nأجل �ل عدد طبي��  ومن  =2 )n 1 nU f U+ =   . 

)للمتتالية  الفواصل ا�حدود الثلاث الأو��  ع�� محور  تمثيلأ)    )nU مو�حا خطوط الإ�شاء: 

                                                                                
)تخمينا حول اتجاه �غ�� المتتالية   اء) أعط ب )nU  وتقار��ا : 

)من خلال الرسم السابق نجد ان المتتالية   )nU  .متناقصة ومتقار�ة 

n :nUمن أجل �ل عدد طبي�� ھ ن أناج) بره  1≥  : 

nن��هن بال��اجع: * ا�خاصية الابتدائية: من اجل   0Uنجد   =0 0U: أي  =2  وا�خاصية الابتدائية �حيحة.  ≤1

nU: * نفرض ان ا�خاصية  n: ون��هن ان  n�حيحة من اجل عدد طبي�� كيفي  ≤1 1U 1+  �حيحة أيضا : ≤

nUلدينا   )م��ايدة أي تحفظ ال��تيب ومنھ   fالدالة   و  ≤1 )nf u f n: ومنھ  ≤(1) 1U 1+ اذن ا�خاصية الوراثية   ≤

n  :nUمن أجل �ل عدد طبي�� ھ أن�حيحة. ومنھ �ستنتج   1≥ . 

)اتجاه �غ�� المتتالية   دراسةد)   )nU  : : ندرس إشارة الفرق

( )( )n nn n n
n 1 n n

n n n

2 2 2

n

2
n 1 11 1 2u 1 0

u uu u uu u u
u u 2u u2 2 2+

−+ − +
−−

+ −
= − == = − <  

n :nUمن أجل �ل عدد طبي�� بما ان   فان الفرق سالب دوما ومنھ المتتالية متناقصة.  ≤1

ر  )  تقارب المتتالية ه) برِّ )nU  ومتناقصة ف�ي اذن متقار�ة.  1: بما المتتالية محدودة من الأسفل بالعدد 



3(( )nV  ��المتتالية العددية المعرفة ع   : بـــ n
n

n

U 1V
U 1

−
=

+
 :    

                

n : 2من أجل �ل عدد طبي�� ھ ن أنتبي�أ)     
n 1 nV V+ =   : 

nلدينا  
n

n

U 1V
U 1

−
=

+
   ومنھ  

( )
( )

n n n

n nn n

2 2

222
2nn 1 n

n 1 n2 2 22
n 1 nn n n n n

n n

n

1 1 21
u 1u 1 1 2 u 12 2v

u u u
u uu u

u

v
1 1 2 uu u u 2u u

u
u 1 1 u 111

2 2

+
+

+

+ + −−
−  − + − −

= = = = = = = + + ++ + + ++  +
  

: nمن أجل �ل عدد طبي�� ھ أنن  اب) بره   

n

n
10 V
3

 < <  
 

 ن��هن بال��اجع:  : 

0نجد  n=0من اجل ا�خاصية الابتدائية :  • 0
0

0 0

U 1 U 1 1V
U 1 U 1 3

− −
= = =

+ +
اذن  

0

0
10 V
3

 < <  
 

ومنھ   

 نجدها �حيحة بالتعو�ض.  n=1أيضا من اجل و  ا�خاصية الابتدائية �حيحة

نفرض ان ا�خاصية الوراثية :  •

n

n
10 V
3

 < <  
 

n�حيحة من اجل عدد طبي�� كيفي   ن اون��هن  ≤2

n 1

n 1
10 V
3

+

+
 < <  
 

لدينا   �حيحة أيضا:  

n

n
10 V
3

 < <  
 

 ومنھ بال��بيع نجد:  

 

2n
2

n
10 V
3

 < <  
 

أي   

n n n 1

n 1
1 10 V
3 3

+ +

+
   < < <   
   

 وعليھ ا�خاصية الوراثية �حيحة.  

:  nمن أجل �ل عدد طبي�� ھ أنمما سبق �ستنتج   •

n

n
10 V
3

 < <  
 

. 

nn  جاج) استنت     
lim V
→+∞

nnثم      
lim U
→+∞

 : 

وجدنا سابقا  

n

n
10 V
3

 < <  
 

ومنھ   

n

nn n n

1lim 0 lim V lim
3→+∞ →+∞ →+∞

 < <  
 

nnأي   
0 lim V 0

→+∞
< nnومنھ   >

lim V 0
→+∞

=  . 

nلدينا 
n

n

U 1V
U 1

−
=

+
)ومنھ   )n n nv u 1 u 1+ = nومنھ  −

n
n

v 1u
v 1
− −

=
−

بإدخال ال��اية نجد   

nn

1lim u 1
1→+∞

−
= =
−

  

:   nن أنھ من أجل �ل عدد طبي�� اد) بره  

n2

n
1V
3

 =  
 

:  

 ن��هن بال��اجع:   



نجد   n=0ا�خاصية الابتدائية: من اجل   •

02 1

0
1 1 1V
3 3 3

   = = =   
   

 اذن ف�ي �حيحة.  

ا�خاصية الوراثية: نفرض ان  •

n2

n
1V
3

 =  
 

ون��هن ان  n�حيحة من اجل عدد طبي�� كيفي 

n 12

n 1
1V
3

+

+
 =  
 

 

2أيضا: لدينا مما سبق  �حيحة  
n 1 nv v+ اذن لدينا    =

n2

n
1V
3

 =  
 

بال��بيع نجد    

n 2
2

2
n

1v
3

  =   
   

ومنھ   

n 12

n 1
1v
3

+

+
 =  
 

 اذن ا�خاصية الوراثية �حيحة. 

:   nمن أجل �ل عدد طبي�� مما سبق �ستنتج انھ  •

n2

n
1V
3

 =  
 

. 

nحيث :    nPعن ا�جداء n� بدلالة �عبالته)     0 1 nP V V ... V= × × nnاب  ثم حس ×
lim P
→+∞

  : 

n 1
0 1 n 0 1 n n 12 12 2 2 2 2 ... 2 1 2 1

2 1

n 0 1 n
1 1 1 1 1 1P V V ... V ...
3 3 3 3 3 3

+
+−

+ + + × −
−           = × × × = × × × = = =           

           
  

n 12 1

nn n

1lim P lim 0
3

+ −

→+∞ →+∞

 = = 
 

  . 

 التمر�ن الثالث :ت�حيح 

   ن :�ن التالي�ا�حدث  تحقق ب إحتمالاأ) حس) 1                             

                                  ( )
1 2
2 8

3
9

A A 112 2P A
A 504 9
×

= = =   ،( )
1 2
4 8

3
9

A A 224 4P B
A 504 9
×

= = =  

                                  ( ) ( )
( )

1 1 1
4 2 7

B

A A A
P A B 1504P A 4P B 4

9

× ×

= = =


)بما ان    ) ( )BP A P A≠  .اذن ا�حدثان ليسا مستقل�ن 

                                 2  ({ }X 0;1;2;3∈  

 :X�ن قانون إحتمال المتغ�� العشوائي يع�أ)                               

                                     ( )
3
4
3
9

C 4 1P X 0
C 84 21

= = = =  ،( )
1 2
5 4

3
9

C C 30 5P X 1
C 84 14
×

= = = =  ، 



                                ( )
2 1
5 4

3
9

C C 40 10P X 2
C 84 21
×

= = = =  ،( )
3
5
3
9

C 10 5P X 3
C 84 42

= = =  ومن القانون م�خص �� ا�جدول التا��: =

                               

                 3                  2                 1                  0                                             ix   

            10/84             40/84             30/84             4/84     ( )iP X x=   

)  حسابب)                                             )XE الأمل  الر�اضيا�ي للمتغ�� العشوائيX: 

                                    ( ) ( )
3

i i
i 1

4 30 40 10 5E X x P X x 0 1 2 3
84 84 84 84 3=

= × = = × + × + × + × =∑   . 

 :الرا�عالتمر�ن ت�حيح    

بـ:   Cالمعرف ع��  P(z)) ليكن كث�� ا�حدود  1
3 2P(z) z 3z 3z 7= − + +   

)Pب  اأ) حس        1)−   :( ) ( ) ( )3 2P( 1) 1 3 1 3 1 7 0− = − − − + − + =  

)لدينا   ث  بحي bو   aن العددين ا�حقيقي�ن  � عي�ب)       )( )2P(z) z 1 z az b= + + +  : 

)لدينا   )( ) ( ) ( )2 3 2P(z) z 1 z az b z a 1 z a b z b= + + + = + + + +  بالمطابقة نجد:   +

a 1 3
a b 3
b 7

+ = −
 + =
 =

ومنھ نجد   
a 4
b 7
= −

 =
)اذن نجد    )( )2P(z) z 1 z 4z 7= + − + . 

P(z)معادلة  لل حل �� ا� ج)       0=  : 

P(z) )معناه  =0 )( )2z 1 z 4z 7 0+ − + zومنھ اما   = 1 0+ zأي   = 1= او   −
2z 4z 7 0− + =   :

( ) ( )( )24 4 1 7 12 0∆ = − − = − اذن للمعادلة   >
2z 4z 7 0− + حل�ن مركب�ن م��افق�ن هما   =

1
b i 4 i 12 4 i2 3z 2 i 3

2a 2 2
− − −∆ − −

= = = = −   ،1
b iz 2 i 3

2a
− + −∆

= = + . 

P(z)اذن حلول المعادلة   0=   ��{ }S 1;2 i 3;2 i 3= − − + . 

 



 

)) �� المستوي المركب المنسوب إ�� المعلم المتعامد و المتجا�س  2 )O;u;v
 

 ، 

Azصور الأعداد المركبة :   Gو   A ،B   ،Cالنقط    1= −   ،Bz 2 i 3= +   ،Cz 2 i 3= Gzو    − 3= 

)معناه:  )A 1;0−   ،( )B 2; 3   ،( )C 2; 3−   ،( )G 3;0 . 

 :  Gو   A   ،B   ،Cالنقط     �عليمأ)        

                                                                 

 :ABCج طبيعة المثلث  ا. ثم إستنت ACو   AB   ،BC   الأطوال  باب) حس     

B AAB z z 2 i 3 1 3 i 3 12 2 3= − = + + = + = =   ،

C BBC z z 2 i 3 2 i 3 2 3i 12 2 3= − = − − − = − = =   ،

C AAC z z 2 i 3 1 3 i 3 12 2 3= − = − + = − =  متقا�س الأضلاع. ABC�ستنتج ان المثلث   =

Aن عمدة للعدد المركب �عي�ج)       C

G C

z z
z z

−
−

 : GACج طبيعة المثلث ا، ثم استنت 

( )( )
( )( )

A C

G C

3 i 3 1 i 3z z 1 2 i 3 3 i 3 3 3 3i i 3 3 4 3i 2 3i
z z 2 23 2 i 3 1 i 3 1 i 3 1 i 3

− + −− − − + − + − + + +
= = = = = = −

− − −− + + + −
  

2k�ستنتج ان هذا العدد تخي�� صرف جزءه التخي�� سالب اذن عمدتھ ��   / k
2
π

θ = − + π ∈  . 

Aهندسيا وحسب الدرس عمدة العدد المركب   C

G C

z z
z z

−
−

)�� الزاو�ة الموجهة   )CG;CA
 

 . Cقائم ��  GACاذن المثلث   
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